
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σκυλακάκη 

ΘΕΜΑ: «Επικηρύχθηκαν από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου τα 

ελάφια της Ρόδου. Επιτακτική ανάγκη να λάβει το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας μέτρα προστασίας τους»  

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού τύπου το Περιφερειακό Συμβούλιο Νοτίου 

Αιγαίου συνεδρίασε με θέμα τον πληθυσμό των ελαφιών (πλατώνια) της Ρόδου. 

Μάλιστα, κατέληξε στην έκδοση ψηφίσματος για την ανάγκη μειώσεως του 

πληθυσμού του εν λόγω ζωικού πληθυσμού επειδή υποτίθεται προκαλούν ζημίες σε 

καλλιεργούμενες εκτάσεις. Στην συνεδρίαση κλήθηκαν να παραστούν μόνο 

εκπρόσωποι αγροτικών φορέων αλλά αποκλείστηκαν οι φιλοζωικές και 

επιστημονικές οργανώσεις. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία ΝΕΜΕΣΙΣ, αλλά και άλλοι 

φορείς – μεταξύ αυτών και το Δασαρχείο της Ρόδου – εξέφρασαν την έντονη 

αντίθεσή τους στο ψήφισμα αυτό. 

Πιο συγκεκριμένα, υποστηρίζουν ότι ο πληθυσμός των πλατωνιών δεν είναι τόσο 

μεγάλος όσο θεωρεί το Περιφεριακό Συμβούλιο, αντιθέτως έχει μειωθεί σε 

επικίνδυνα για την επιβίωση του είδους αριθμητικά επίπεδα. Έπειτα, θεωρούν πώς η 

όποια παρέμβαση για την μείωση των αριθμητικών δεδομένων του είδους αυτού 

πρέπει να τελεστεί μόνο κατόπιν επιστημονικών μελετών που θα πιστοποιούν την 

ύπαρξη προβλήματος υπερπληθυσμού. Τέλος, κάνουν έκκληση για την φύτευση 

ενδημικών δένδρων και ενδημικών φυτών -τα οποία κάηκαν στις πυρκαγιές που 

εκδηλώθηκαν στο νησί – σε περιοχές που θα επιλεγούν από από την Δασική 

Υπηρεσία, καθώς και να εξασφαλιστεί η πρόσβαση των πλατωνιών σε νερό στις 

περιοχές αυτές. Κατά αυτόν τον τρόπο θα προσελκυστούν τα ζώα στις περιοχές αυτές 

και θα απομακρυνθούν από τις αγροτικές περιοχές. 
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Κύριε Υπουργέ, δεν είναι δυνατόν να μείνετε θεατής στην καταδίκη ενός μοναδικού 

στον κόσμο είδους σε αριθμητική μείωση, η οποία μείωση θα είναι η αρχή για την 

εξαφάνισή του από την νήσο της Ρόδου.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1) Θα έρθει σε επαφή με τους αρμόδιους φορείς ώστε να ανακληθεί η απόφαση περί 

μειώσεως του πληθυσμού των ελαφιών της Ρόδου; 

2) Τι μέτρα θα λάβει το Υπουγείο για την ευζωία των πλατανιών της νήσου της 

Ρόδου;  

                            Αθήνα, 16 Μαρτίου 2024 

            Ο ερωτών Βουλευτής  

                              Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




